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Rappel : Pour caleuler un pourcentage, transforme-le en fraction (60/ = 60/100 ou 6/10 ou 3/5)
Puis multiplie le prix d'origine par la fraction pour obtenir la réduction.

1) Pour chaque article, indique le montant de la réduction et le prix final :

Nom de larticle Pourcentage Réduction Prix final
Nintendo Switch & .

HOOE -107. T RIS

Jeu PSH & 55€ -207. s SO

Smartphone a 244€ =257 NIRRT AP
Enceinte Bluetooth & .

q0€ -607/ R S

Ecouteurs & 35€ -07. [, [ >

Zone de caleuls :

2) Complete les deux étiquettes avec le pourcentage correct :

W Fleur de lys

| Simple hative
] Darwin

' 7 Perroquet
/ ; || Botanigue

30 %

0% W




| Les fractions & colorier

Colorie les différentes sifuations :

1) Dansnotreclasse:

Les gargons de cinquidme année représentent 2/5 des élaves (bleu)

Indice:20:5 = X2 = e

Les filles de cinquidme année représentent 1/5 des &léves (jaune)

Les gargons de sixidme année représentent 1/10 des sléves (vert)

Les filles de sixiéme année représentent 3/10 des 8léves (rouge)

2) Dans une école :

1/3 des éléves ont un chien & la malson

1/2 des éléves ont un chat & la maison

1/6 des éléves ont d'autres animaux & la malson

3) Dansle monde,
3/5 de la population habite en Asie

1/10 de la population habite en Amérique S —
3/20 de la population habite en Afrique

1710 de la population habite en Europe

1/20 de la population habite en Océanie

4) Dans une école,

6/8 des éloves réussissent leur CEB

1/10 des éléves recommencent sa 6™

3/20 des sléves passent en dif férencis




Colorie le contenu de ces bouteilles en respectant les fractions :

(@

I/ en jaune
2/10 en vert
/5 en bleu
3/10 en gris

10cm

(O
| I/ en rouge
\ /8 en rose
l/2 en jaune
2/16 en brun
3 ) 8
2
' 3/5 en rose
/10 en jaune
1 en bleu
) ¢ )
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Les nombres déecimausx

Rappel de I'abaque des nombres décimaux :

Centaines Dizalnes Unités Dixigmes Centiémes Miliémes

1) Ecris en chiffres les nombres décimaux sulvants :

Dix unités et trois millSMeS : wuwmvrvrermsserssersseen Hult dIXISMeS : vouverereenessesssrserseen

Quinze unités et neuf centiBmes  ....mmwemmmsmseressen Trols centIBMeS © w.umwuurmmessmrsesimsessens

Nonante unités et neuf dixIdmes : w..rmsnisunsinin Treize contiEmes © v rmmmsemnsernens
Trois—cent-quarante deux centiémes ... cesnesnns Cent-quatre-vingts milldmes * .v.ecurnsrirren
Cent=trols dixiemes : .....ccoueminnrrversssenn Douze dIXIBMES © cevvereeresessrssssssseess

2) Ecris en chiffres les nombres dans I'abaque :

dix-sept-mille-cinquante- ‘

trois unités et trente-deux 1 7 0 5 3 : 3 2
centiemes
guatre-cent-vingt unités
" et sept dixiémes
sept-inilte-cing-cent-trois unites
et sept centiemes
1 dix-sepl milliemes
3) Quelest le nombre décimal représents ?
M DM = UM | C D U d ¢
o 4 | o.o . | ., . ‘
9 ¢ e : TR . e [
0 ‘ LI .. ‘ * . L < ‘
4) Dessine ces nombres dans 'abaque & I'alde de points :
Centaines | Dizaines | Unités | Dixiémes | Centidmes | Millismes
005
110
354
1002
6030
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Compléte le tableau ci-dessous en retrouvant les fractions, les nombres décimaux et les
pourcentages correspondants :

Fraction /100 Fraction simplifiée Nombre décimal Pourcentage
S50/100 /2 05 507
0,25
307
40/100
3M
107.
15/100
08
0,08
125/1000 0125

Complete les phrases avec le nombre le plus adéquat :

107 - I/M - 15/ - 3/M - 75/ - 04 -1/2-0,75

Elise a eu une bonne moyenne de ........ en mathématiques.
Une sucette colite en moyenne ... euro.

Mon télaphone n'a plus beaucoup de batterie. Il ne luireste que ...

Mon segment est trés petit, i ne mesure que v cm !
Dans ma bouteille de grenadine.il y a ... desirop et .......... d'eau
Alessio a eu 95/10 & son contréle. Il ne lui manquait que ........... polnt pour avoir le maximum |

Nicolas a eu 907 en frangais. | ne lui manquait que ...... pour avoir le maximum |
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Proporiionnalité

Maintenant que tu sais quelle quantité de chaque ingrédient il te faut, tu vas devoir calculer le prix total des courses. Pour y arriver remplis

Voici les quantités d'ingrédients pour réaliser 10 crépes

: d
£ 70 ~ | —
= |
L !; /| A T il
A\ i | ¥ | pas
= Gy I AT =4
I | __o® | | | X | 1)
. , o |
S L, o }
1509 de 25g de sucre 1 pL_HCE"L‘ de 2 reufs 250ml 25ml
farine sel de lait d'huile
Pour 50 crépes, quelle quantité de chaque ingrédient faudra-t-il ?
Farine Sucre Sel
CALCULS
RESULTAT | R )
Eufs Lait Huile
CALCULS
| RESULTAT

le tableau ci-dessous.

Ingrédients

Prix 0,85€

1,13€

0,66€

Quantités
proposées par le
magasin

1 paquet = 1kg

1 paquet = 1kg

1,80€

0,99€

1,98€

1 paquet = 500g

1 boite de 6

1 bouteille = 11

1 bouteille = 11

Nombre de
paquets,
bouteilles ou
boites dont nous
avons besoin

Prix total par
ingrédient

1
!




Au marché, papa a acheté S00g de tomates qu'il a payé 2,35€.

La famille de mon parrain est plus grande et lui, Il a acheté |,5kg

de tomates. Combien va-t-il payer ?

Réponse :

Sur le plan du quartier, I'échelle 1/225 est utilisée. Dés lors, si je
mesure un segment de 8 cm, quelle distance cela représente-t-il

dans la rédlité ?

Réponse :

) Compléte le tableau de propor suivant :
Farine Sucre Beurre Lait
1 gateau 205¢ [90g
y (- 2 gateaux 570g YSel
Yo 3 gateaux
6 gateaux
X..
lste des @te-les :
-~
. L L
A 1_
kg 500g 0,85€
2kg 224 € 500g kg
3kg 600g ,5kg
Ykg lkg 9€ 2kg
okg 3kg okg
6kg Skg 7kg
7kg 10 kg IOkg
3) Résous les problémes sulvants. Tu peux utlliser la zone de travall : Zone de travail :
Indice :
sf';::;'fd N Maman achéte S m de tissu quelle paie 125€. Ma grand-mére, elle,
prix de 1 m a acheté [3 m. Combien a-t-elle payé ?
avant de
multiplier par Réponee :
le résultat P
souhaité !
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Ronel : aire = la surface de la forme en em?. m?.... ‘
ﬁ:— § ot im’cest . duncarré
2 d'1 m de coté
unité d'aire
Rappel de I'abaque des aires :
m? dm? cm? mm?
Compléte par l'unité de mesure qui convient.
km? hm? | dam? m? ‘ dm | cm? ‘ mm? ‘
ha | a !

@ |aire de la paume d’'une main d'un adulte est d'environ : 1

o La superficie d’un terrain de football est d’environ : _1_
2
La superficie de la Belgique est d’environ : 30 520
o L'aire d'une classe est d’environ : 48
Dans chaque ligne, colorie la réponse correcte.

[__?ESJH«: = ] 300mt '[_ © 3000m’ __[' W}

[ asm= | wwem | sow | ssodm |
| - gm __[ —20_damT __I ) _WT-IH__Z(EOOO_m’ ] Utilise I'abaque pour

S . S R transformer les mesures |

I 350m? = I 35hm' | 35000dm I 0.35 km? J

[ 908skm! = |  908shm: | 90850m: | sossodmt |

Compléte ces énoncés en observant les figures inscrites sur le

quadrillage.

Sil'alre de A est de 24 cm?,

laire de Bestde .. ... ... . . cm?,
laire de Cestde. em3,
F'aire de D est de Y 1) L8

l'aire de E est de oomt




Perimetre
Rappel : Périmétre = le contour de la forme €N €M, M, ...
Figures Dimensions Périmatre
Triangle isocéle Bt = 4cn 16.cm
Carré 20m
Paralltloaramme c=3lcm 142m

Losange 164m

Grande base = 12 ¢m

Trapézeisocsle Petite base = 6 cm 52cm
Octogone régulier 60 cm
Triangle équilatéral 36m

—————— ———— — —— ——

1. Pierre aide sa maman a peindre sa chambre.
Pour protéger ses fenétres, elle les entoure de ruban adhésif
protecteur. La chambre comporte 4 fenétres mesurant chacune
60 cm sur 1.20 m. De quelle longueur de ruban adhésif aura-t-elle
besocin ?

2. Un architecte veut Installer une piscine chez des amis et voudrait
connailtre le périmétre. Peux-tu l'aider ?

50 cm

60 cm 60 cm

28m

0,62 hm
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Rappel de la formule : Périmétre du disque = 7T (3,14) x D

1. Compleéte ce tableau.

Diamétre Rayon Périmétre
Cercle A 8m
CercloB 7 dm
Cercle C 3l4em

2. Calcule le périmeétre de ces roues.

™ y.
L \ &

~
Granderoue Roue de vélo Roue de tracteur
D=32m D=50cm r = 450 mm
P . P= e P=

3. Vrai ou faux ? Justifie si c’est faux.

Vral Faux

Lo périmétre d'un cercle de 7 m de rayon est 2198 m.

1T est le rapport entre le périmétre et le diamétre.

Un cercle de 100 m de périmétre a un diamétre plus petit que 30 m.
Le rayon est le double du diamétre.

Justifications :




Rappel : les diagonales

|
—— AN e
Dans les quadrilatéres suivants. dessine en vert les elient les SOMMETS
meédianes et en rouge les diagonales. opposés

Les médianes relient les
MILIEUX des cbtés

T .
P \_ A —
. N\ ‘J'_ ’ '\‘. opposés

a) Le quadrilatére EDFG est un rectangle.

b) [ED] mesure 8 cm et [EG] mesure 4 cm.
c) Le point D est le milieu du segment [KF]. _
d) Le point L est le milleu du segment [ED}.

-

€) Tracer un demi-cercle de rayon [LD] et de
centre D. G
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Les friongles

Triangle dont les 3 cétés sont e | Triangle isocele
de méme longueur. A
Triangle dont un angle est e | Triangle scaléne
obtus. o

Triangle dont au moins 2 cotés ®

. @ | Triangle acutangle
sont de méme longueur.

Triangle dont les trois angles ° @ | Triangle équilatéral
sont aiqus.

Triangle dont tous les cotes Triangle obtusangle

sont de longueurs différentes. ® e
Triangle dont un angle est ® e | Triangle rectangle
droit.

A o
99

p Réalise tes constructions sur

8 J une feuille de bloc et agrafe-
la a cette page.
C 3 vm S 40mm — poe
f \
\




PR e e i -
: eul éerit !
Ly 2] [3) ¢
73567 4678 3786949 86203 36626
+ 3827/ + 9012 +101049 +|'48Q3 +56004
@ @ (3 (4 (5)
39 3 2 23 | 9 5 4
X L6 X 4y 4 | x 3. 4 x 51 x 6.6
1 2 3 4 5
257, 8 4, ue 321.4 78,25 Ui 0, 2
-1749,49|- 9,78||-287.46|-29.449(|-375. 3
Caleuls la réponse Jusqu'd 2 chiffres aprés la virgule maximum /
282335]?603447 8 7 3 2|56 122325‘5

¥

------------------------

-----

________

.........................
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; Caleul mental :
¢ 05+3,2+58= . ® 999999 +3 = ..coouerecrnens
o Letiersde 693450 =........... * lequartde 24240=......
e Ix1lx2=..... e 5Xx6X7=.....
e 60x300=........... e 574x0,01=.......
e 10-2,5=...... e 10-3,77=.......
e 11x13=..... e 58x1,1=.....
e 75%ded00=.......... e 20%de900=.....
o 448:4=..... ¢ 25X6= ...
® 6x6x3=.... e 54x2x1=...
e 087x001=...... © 4277 =i

® 10 000_94=........... ‘ Py 1000 000_18= R ‘
e 50%del=........ e 10%de999= . ... . _

Prends 10% de 4x25.

Divise ce nombre par 2.
Multiplie ce nombre par 8.
Soustrais 7 de ce nombre.

Prends un tiers de ce nombre.

Retire 3 de nombre.

Prends un quart de ce nombre.

Quel nombre obtiens-tu ?
Opérafions dans €ows les sens
- La caleuletle défecfucuse - 1%
Utilise uniquement les touches non défectueuses pour
arriver au résultat demandé.
Tu peux faire diverses opérations |
@i
st .

415 WX
1]2[3 ]
0].]+]=

NweAu %
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Rappel :

I h = 60 min
Ih=3600s
| min =60 s

Imnl0s=60+10=70s|2min=2x60=120s |4mn=4x60=240s
Imin20s= 2min05s= 4min30s =
lmin30s= 2minl0s= 4minS5s =
Imin40s = 2min25s = S min =

Imin45s = 2minS5s = Smin30s =
Imin50s = 2min58s = Smin52s =

e Unerencontre débute 3 20h 15t dure 1 h 40.

A quelle heure se termine=t=gllo 2..........c.ccovmmrmmmnssrnsrsnseen

e Joanrentre & midi, aprés avoir fait une promenade de 3h 20.

A quelle heure est=il parti P ..cccorcrsicnrnscsssisens
o Un film commence 3 14h 20 et se termine 3 15h 40.

Trouveladurée du Film. oo

e Une émission commence & 13h45 et se termine 3 15 h47.

Calcule la durée de I'8MISSION. .....ovvevevvvvevesveesssssesssssesesssssessseresssesssens

Dabut Fin

14 h10...-‘....14h 50

9h 15....-...10 h25
8h 45‘ 9h30

2h10.. gy 50 20
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| Les solides I

Relie les solides a leur nom
l, »
pyramide 3
cube Foivped cdne pyranided cylndre base pariAR
base carrée base carrée rectangle
friangulaire

r-:t—* e 4
e
/ g e g
3 & b d
4 faces 8 faces 6 facos 5 facos
G ardles 18 arfites 12 aréles 9 arétes
4 somimcels 12 sommets 8 sommels 6 sommats

Colorte |
BT N v e B by
i I |
Uncube 1| oosepetogonde || basecamée |
(™ e pyramide & | (" Un parcitiéppede | [ Un prisme abase |
l\ base hexagonale : ' rectange : l\ pentagonale :
Corienasiel Uinmemebae | | Unepyumeea
: n're : : triangulaire ; : base triangulaire :




Conjugue chaque verbe a tous les vus en classe :

Ind. Présent Passé composé Futur simple
Aujourdhui... Hier.... Demain...
N[N O Je/J Je/J
Tu. TU corvecrnrnssssssssssssssssssses | [P ————
Ielle ..., I/elle fi/elle ..eeeerenes
NOUS ....coooovrrrrsrrmmssnssssens NOUS ......ooeovenseessssserssesss Nous
Vous VOUS s VOUS .eovversrsersessssesses
Vouloi lls/elles .........coounursnnne. lls/elles ......coomnnnnnnns [EY S —
imparfait Impératif présent Conditionnel présent
Avant.. Donne un ordre ! (sijiétais magicien, ....)
Je/J N YN S
TU e | e Tu...
7 —— I/ elie
NOUS oo | srssmssesssssssssssssssssses NOUS .....ocooverersrsssssssseeres
VOUS ........cconmmirmmnmenrennan VOUS .......ormmssransssens
lls/elles ... lls/elles ...
Ind. Présent Passé composé Futur simple
Aujourdhui... ~ Hier... Demain...
Je/J Je/J N Y Y
| [/ Tu Tu
1 — [ — [ Y
Nous NOUS ........covvensrmssnessesnens NOUS ........oooouervumsansansnens
VOUS .....oocccvisemmnnnanas VOUS suiiviusasseasissia Vous
Dice fls/elles .......uvvvrrvsrrersens lls/elles .......ouvvrrrrerine. fls/elles .......umrssernnn.
Imparfait Impératif présent Conditionnel présent
Avant.. Donne un ordre ! (sijiétais magicien, ....)
Je/ Pissunsmnnns JE/ S eorrrsresssssssssssssons
TU e | ssesmemsesmesssssssnses | [/
ii7elle 7 ——
NOUS .....ooovverrrrersrmnssssnins | sossssssssssssssssassassenes NOUS ............comvcrran.
Vous VOUS ..o
US/€HES e | ereseesnneneainens lls/elles ...




: Conjugaison
Ind. Présent Passé composé Futur simple
Aujourdhui... Hier.... Demain...
LY/ S N Y/ Je/J
Tu T sssssmmmansmis Tu..
I7elle (17T — I/elle
INOUS .....coomrrrrmrrsrsmssssenens Nous ........coounn NOUS ....ovvrerssssssessssssssenes
VOUS ....oouvummmesemmmmmnsessnnne VOUS ..oovossecees L —
Manger lls/elles ... lls/elles ... Y T —
Imparfait Impératif présent Conditionnel présent
Avant... Donne un ordgre ! (sijétais magicien, ....)
Je/J N Y ————
TU coovsvssisssssssisisses | sesssssssssssssssssseneasenss [/
Ii7¢elle I/¢elle
NOUS «..oovvrvrererrmrmsimmnsnnns | sesssssssssesssssssssssnense | T Y ——
VOUS ooevervecreersssssnsnsnens Vous
Y o KN [ EY TS ——
Ind. Présent Passé composé Futur simple
Aujourdhui... Hier.... Demain...
Je/J LY N . N/
| [/ TUpommeseissimsosssisiiohinii T s
Velle i 1 Y — (17—
INOUS ..crnrmermaarmsnssnsens NOUS ......oouummurmsmmsmmessenes T
VOUS ......ocoverrrrremsresriens VOUS ......oooccererresrssisrers VOUS ..ooovrverrcssssenes
Faie EYL0 [T R —— ls/elles ... lls/elles ..........uummmmnunns
imparfait Impératif présent Conditionnel présent
Avant... Donneunordre! | (sijétais magicien, ....)
N[N N —
T | awsvmmsinaies | [T S ———
17— (V-] ——
NOUS s | seseenimmssmasmsssission NOUS ... rscssereeres
| 1] -P—— VOUS ..coonmmmnnnnnnsssssssins
DS/ENES ..o | eeeeessssssssssssssasensennes ls/elles ...
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Grommaire - Notures .

Donne la nature des mots soulignés.

Adjectif { Nom } [ Dé+ermlnan‘l’} { Verbe J[ Adverbe J[ Pronoﬂ | Préposition

Ma sceur est grande.

J'ai parlé  mon frere.

Il veut acheter une grande maison.

Hier, il a fait trés chaud.

Elle est venue & pied.

Nous parlions doucement,

Avez-vous vu mon livre ?

Il m'a révélé son secret.

Nous venons en train.

L'homme que tu vois est malade.

Nous viendrons da INoél.

Iis ont mal travaillé.

Voici la personne dont je te parlais.

Dans les phrases suivantes, entoure en bleu les
déterminants. en vert les noms et en mauve
les adjectifs.

a) Le cheval noir galope dans le joli pré a c6té de ma maison.

b) Ma gentille maman termine le joli gateau qui sera mangé le jour de mon anniversaire
& la salle de Charleroi.

¢) Mon vieux grand-pére nettoie la voiture neuve de sa voisine.

d) Ce matin, les hirondelles s'envolent vers les pays chauds comme le Maroc.

e) Ma petite sceur s'en va dormir chez sa meilleure amie Annelise.
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T e —
! Grammaire - Fenclions

1) Retrouve les fonctions demandées dans les différentes phrases

« Ce matin. le petit gar¢on a volé le crayon d'Amélie. »

GTrOUPE SKIBL : icaucsionsmosiconsimnmmsnasiasesniseniassmsnoisussnsnssnsasssssssmssrssmssnsopess
Complément circonstanciel de temps: ...
Complément d'objet direct (CDV):

« Cette nuit, le voisin a dessiné des fleurs sur le mur de mon
immeuble. .

Groupe SWIBL & .ot bbbt
Complément circonstanciel de temps: ...,
Complément circonstanclel de llew: ...,

Complément d'objet direct : ...

2) Indique la fonction de chaque groupe souligné :

[ Sujet ] FCIV (& qui ?) ] Compl. De Attribut
phrase (ou ? (apres verbe

| CDV (auoi ?) | | Verbe quand ?..) detat)

Elle (1) s'aoccupe (2) de la vaisselle (3) pendant que son
frére passe I'aspirateur (4).

.......................

.......................

énorme beignet (4).

............................................................................................

..............................................

* LR R R L L LR ’ L *

..............................................

Elle (1) est (2) malade (3) depuis une semaine (4).

e R R R TR R O T T R R

-----------------------
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: Grammaire - Lo phrose
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- Une phrase déclarative
- Une phrase impérative
- Une phrase intervogotive

Dialogue 2

“t = = -4 =

elle est-i ? demande la Fillette pour la cnquiérme  Fois, au moins

-i0n30, mais pourquol poses-Tu cette question ? g'étorne sa maman

-T'attends le Facteur | peut-étre Magall m'aura-t-elle écrit de Norvége ef, sur

Fenveloppe, | y aura un timbre peur ma collection | repond Caroline

Rappel : phrase active = le

- Ce chateau est hanté par des revenants. suet fait I'action

- La police a envoyé deux inspecteurs sur les lfeux de l'accident.
- Les pompilers ont éteint le feu.

- Ces rochers sont recouverts de mousse.

. Ce nouveau satellite a été mis en orbite par la navette spatiale. subit l'action
- Le jardin de grand-pére est trés bien entretenu

Phrase passive = le sujet

Transforme les phrases suivantes comme demandeé :

Mes amis achétent un journal.

Voie passive

Papa et oncle jean ont réparé la sonnette de
I'entrée.

Voie passive

Le furet a été emporté dans les aires par
l'aigle.

Voie active

Le cambrioleur est mordu par le chien de
garde.

Vole active




r—-_—-—___--—-----—_----—---—--_q

: Lecture ;

Soupgon

Mélanie a tout de suite compris qu'il s'était passé quelque chose de
grave des qu'elle I'a vu. 1l avait sauté sur son lit et il se léchait les babi-
nes d'une maniére qui lui a semblé bizarre. Elle ne savait expliquer
pourquoi, mais ¢a lui semblait bizarre. Elle 'a regardeé attentivement, et :
noad  lui, la fixait avec ses yeux de chat incapables de dire la vérité. PN
: Bétement, elle lui a demandeé :
- Qu'est-ce que tu as fait ? g’
Mais lui, il s'est étiré et a sorti ses griffes, comme il fait toujours
avant de se rouler en boule pour dormir.
Inquiéte, elle s'est levée et elle est allée voir le poisson rouge dans le

salon.
Il tournait paisiblement dans son bocal, aussi inintéressant que d'habitude.
RN Cela ne I'a pas rassurée bien au contraire. Elle a pensé a sa souris blan- 4

che. Elle a essayé de ne pas s'affoler, de ne pas courir jusqu'au cagibi ou
elle I'a installée. La porte était fermee. Elle a vérifie cependant si tout etait
en ordre. Oui, la souris grignotait un morceau de pain rassis, bien a l'abri
dains son panier en osier.

Elle aurait dG étre soulagée. Mais en regagnant sa chambre, elle a vu
que la porte du balcon était entrouverte. Elle a poussé un cri et ses
mains se sont mises a trembler. Malgré elle, elle imaginait le spectacle
atroce qui l'attendait. Mécaniquement, a la facon d'un automate, elle

s'est avancée et a ouvert completement la porte vitrée du balcon. Elle a
levé les yeux vers la cage du canari suspendue au plafond par un cro-

chet. Etonné, le canari I'a regardée en penchant la téte d'un cété, puis
de l'autre. Et elle, elle était tellement hébétée qu'il lui a fallu un long
moment avant de comprendre qu'il ne lui était rien arrivé, qu'il ne lui
J manquait pas une plume.
P Elle est retournée dans sa chambre et allait se rasseoir a son bureau g
lorsqu’elle a vu le chat soulever une paupiére et épier ses mouvements.
Il se moquait ouvertement d'elle.
Alors, elle a eu un doute. Un doute horrible. Elle s'est précipitée dans
la cuisine et elle a hurlé quand elle a vu...
Le monstre, il a os€ ! Il a devore...
Elle s'est laissé tomber sur un tabouret, épouvantée, complétement
épouvantée, completement anéantie. Sans y croire, elle fixait la table et
ks l'assiette retournee. s
Il avait devoré son géteau au chocolat !
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1. Cite les personnages de cette histoire -

2. O se déroule cette histoire ?

3. Qui saute sur le [t de Mélanie ?

4. Pourquoi Mélanie pense-t-elle qu'l & mangé quelque chose 7

8. Quel est la premiere chose que Mélanie fait ?

6. Pourquoi ? Que croit-elle ?

8. A quoi pense-t-elle lorsau’elle voit la porte du balcon entrouverte 7

9 A quoi voit-elle que le chat se Moque d'elle ?

10. QU'a fatt « le Monstre » ?

Pour aller plus loin :

N Ligne 2 « dés quielle I'a vu ». Qui est désigné par le pronom « I » ?

12 Ligne 15 : « elle I'a installée ». Qui est désigné par le pronom « | » ?




f____—--u--—-----n_——————_—-----‘

Leciure :

Une drdle d’histoire

Un vrai sale temps ce matin-1a, une pluie fine, dense et tres froide et des restes de
neige sale entassés aux bords des trottoirs. Jacky a mis cette espéce de cape en plasti-
que vert un peu ridicule, un truc de grand-pére, mais finalement il est bien content de
Favoir. Il gare son scooter devant le supermarché « Hourrah » et va chercher un cad-
die. Il est de mauvaise humeur, il avait autre chose a faire que les courses pour le pé-
pé. Surtout que le vieux ne lui dira méme pas merci ! Enfin...

1) arrive devant la porte vitrée, il y a 13 quelques clients qui ont I'air bizarre, Pas
dtonnant, il est 9h10 et les portes ne sont pas encore ouvertes. Jacky s’approche, il a
beau les secouer, rien n'y fait. On ne voit pas grand chose dans le magasin, ils n'ont
laissé que les veilleuses.

Les gens parient :

- Pourtant, ils n"ont pas mis d‘affiche...

- C'est incompréhensible...

- Moi, }attends encore 5 minutes et puis...

Et puis voild que du fond du magasin, une silhouette s’approche, une jeune fille,
elle est blonde. Elle fait : non, non, non, avec ia main. Elle dit des mots mais on ne les
entend pas derriére les doubles-portes. Derriére elle, dans le fond, il y a deux silhouet-
tes d’hommes.

Les gens ont compris, ils s‘en vont. Alors, d'un seul coup, Jacky reconnait la jeune
fille, juste au moment ou elle va disparaitre. C'est Nadege, sa cousine ! 1l lui fait de
grands signes. Elle le reconnait elle aussi. puisqu'elle lui répond par un sourire, un sou-
rire un peu triste, il est vrai. Elle se retourne vers les hommes du fond et elle recule en
faisant & Jacky quelques petits signes.

P
.335.

Jacky reprend son scooter en se demandant dans quel autre magasin il va aller
faire ses courses. Ah oui, chez Miloud, I'épicier, il a tout ce qu'il faut ! Seulement, a
cause des sens interdits, il doit faire un long détour qui V'oblige & repasser devant
« Hourrah ». C'est & ce moment qu‘il remarque les deux hommes et Nadége, on dirait
qu‘ils I'obligent & monter dans une voiture, une Mégane violette. Bon sang se dit Jacky,
elle a V'air de se débattre ! Les deux types sont sacréement costauds. L'un d'eux a des
cheveux blonds trés fongs, ‘autre est presque rasé. Qu'est-ce gue je fais...? Il a A peine
le temps de se poser la question que la voiture démarre derriéere fui. Quand elle le dé-
passe, machinalement il 1a suit. C'est le rasé qui conduit. Au premier rond point la Me-
gane tourne brutalement a gauche, Jacky freine sur le sol mouillé et se rétablit de jus-
tesse !

Jacky n'est pas un super héros, loin de 14, mais quelque chose le pousse a suivre
la voiture. Pourtant cette Nadége, il la connait & peine. La derniére fois qu'il 1'a vue,
c'est au mariage de Jean-Louis. C'est la fille de I'oncle Paul, oui, c’est ¢a. Pas trés sym-
pathique d‘ailleurs.

Jacky est bien obligé d'y penser : ils I'ont kidnappée ! Mais quel rapport avec le
magasin fermé ? Peut-étre que les autres employés, ou le directeur sont ligotés ; ou
méme... Ah, se dit Jacky, je regarde trop de séries a la télé ! N'empéche qu’il continue
la poursuite ! Ce n'est pas normal quand méme, elle avait I'air de se débattre...

Rue du Croissant, voila d’un seul coup la Mégane qui s'arréte, et tous les trois sor-
tent en trombe, Jacky qui a ralenti brusquement dépasse la voiture et s'arréte dans un
endroit discret, prés d'un panneau d’affichage. Nadege et les deux hommes se dirigent
vers un immeuble, montent les marches, entrent.

Jacky leve les yeux au-dessus de la porte. Il se rend compte qu'en passant devant
I'édifice, il y a quelques secondes, il avait machinalement noté I‘enseigne bleu-blanc-
rouge, mais il lit quand méme |3 pancarte : « Commissariat de Police ».

e

Texte original de J.Mesnager




L OU Jdacky se rend-t-1 ?

2. Pourquoi ?

3. Avec quel véhicule se déplace-t-il ?

6. Qu'est obligée de faire Nadege ?

72 De qui est-elle accompagnée ?

8. Que décide de faire Jacky lorsque la voiture démarre ?

® Pour Sacky, qu'est-i peut-étre arrivé & sa cousine ?

10. OU se termine I'histoire ?

N Ligne 0 : « le vieux ne lui dira ». Qui est « lui » 7

12 Ligne 16 - « on ne les entend pas ». Que désigne le pronom « les » 7

13. Ligne 3 . « elie le dépasse ». Que désigne le pronom « le » 7
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Leciure
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UN LOUP PAS COMME LES AUTRES
Il était une fois, tout au fond d’'un bois noir noir noir, un loup gros gros gros...
parce qu’il avait bien €couté sa maman et qu'il avait mangé beaucoup de sou-
pe quand il était petit.
C'etait un trés vieux loup qui s"appelait Hector.
“Q Au milieu du bois de grands chénes se dressait un sapin.

A Mais le loup n'y avait jamais fait trés attention, car, vois-tu, il avait bien autre Ry
chose 3 faire.
Embusqué derriere les buissons, tout en haut d'un talus, il guettait les petits
garcons attardés dans la forét. Et les sapins ne l'intéressaient pas du tout du
tout...
« Il y a bien longtemps, se disait-il ce jour-1a, que je n‘ai pas mange de petits
garcons roses et blonds. Ce sont pourtant les meilleurs : ils ont un délicieux

_§ godt de [ait et de noisettes. »
' Et il soupirait rien que d’y penser...

' Juste & cet instant, il en vit arriver un dans la forét, rose comme un petit co- %"
chon de lait et rose comme le miel peuf qui sort de la ruche.
Il n'en avait jamais vu d’aussi appétissant : I'eau lui en vint & la bouche, et il
se pourlécha les babines tout en se préparant a bondir...
Le petit Luc ramassait de vieux marrons, et chantonnait :
« C'est bientdt Noeél, c'est bientdt Noél, et j'aurai un beau sapin. »
« Tiens, se dit Hector en son for intérieur, qu'est-ce que ¢a a de particulier, un
sapin ? Je vois le mien tous les jours, et je ne lui ai jamais rien trouve de spé-

_ '} cial.. » ..
"N « 3aurai un beau sapin, chantonnait le petit Luc, avec des boules de toutes les &
couleurs, tralala, et beaucoup de petites lumiéres, tralala, et beaucoup de
g guirlandes, tralala, et le Pére No&l mettra un train électrique dans mes sou-

liers... »
Tout ouie, Hector penchait la téte pour entendre...si bien qu'il perdit I"équilibre,
dévala le talus et - patatras !- se retrouva juste aux pieds du petit Luc.
Ca fit « bang » sur les cailloux. Hector en vit d’un seul coup toutes les €toiles
du ciel et se sentit la téte comme une vieille citrouille...
A Mais, des qu'il ouvrit les yeux, ce fut pour s'écrier : N
” - Qu'est-ce que le pére Noégl ?
Et le petit Luc (c’était un petit gargon trés trés avisé pour son 8ge, ou bien
peut -étre que son papa ne lui avait jamais expliqué ce que c’était qu’un
loup...), le petit Luc, dis-je, ne perdit pas la téte :
- C'est lui, dit-il qui vient tous les Noéls apporter des jouets a tous les enfants.
- Aah ? dit Hector. Et & quoi il ressemble ?
- Comment ! Vrai de vrai, tu n‘en as jamais entendu parler ?
Le petit Luc n’en croyait pas ses oreilles : qui donc ne connait pas le pere
AR Noél, voyons ? 2N

Jacqueline Held, Histoires & se raconter,




1 A quel fype de récit appartient cette histoire ?

2. OU se passe cette histoire ?

3. Quel détall physique apprend-t-on sur le loup 7

4. Qu'est-ce qui intéresse le loup 7

5. Quel est leur golt ?

6. Qui rencontre-t-I dans la forét ?

Z A quelle période de 'année se déroule cette histoire ?

8. Pourquoi Hector voit-i des étolles ?

9 Que demande-t-i au petit Luc ?

10. Pourquoi le petit Luc est-l trés surpris ?

Pour aller plus loin :
N Ligre 9 - « les sapins ne Vintéressaient ». Quiest « |’ » ?

12 Ligne 1S . « il en vit ». Que désigne le pronom « en » 7

.« Je vois le mien ». Que désigne « le mien » 7







